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	OGGETTO : Emanazione Linee guida contenenti criteri e modalità per la redazione del PUC (Piano urbanistico comunale) e del PUC semplificato, di cui agli articoli 38 e 38 bis della legge regionale 4.9.1997, n. 36 e s.m.

	DELIBERAZIONE
	N.
	321
	IN
	11/05/2018

	
	
	del REGISTRO ATTI DELLA GIUNTA
	DATA
	


LA GIUNTA REGIONALE
Visto l’articolo 24 della legge regionale 4 settembre 1997, n. 36 (Legge urbanistica regionale) che, al comma 1 bis, prevede che con deliberazione della Giunta regionale sono emanate linee guida contenenti criteri e modalità per la redazione del PUC e del PUC semplificato.
Vista la deliberazione della Giunta Regionale n. 254 del 31 marzo 2017 recante il riparto delle competenze tra organi e uffici regionali diversi da quelli consiliari.
PREMESSO

Che l’art. 24 della legge urbanistica regionale n. 36/1997 e s.m. individua gli elementi costitutivi del piano urbanistico comunale;

Che l’art. 27 della legge urbanistica regionale n. 36/1997, come modificato con la legge regionale 30 dicembre 2016, n. 29, definisce puntualmente gli elaborati essenziali della struttura del Piano urbanistico comunale e la documentazione tecnica obbligatoria a corredo, fornendo in tal modo ai Comuni elementi certi al fine della redazione del piano;

Che le ulteriori disposizioni della l.r. 36/1997 e s.m. relative alla pianificazione di livello comunale forniscono ai Comuni gli elementi necessari per la formazione del piano urbanistico comunale e disciplinano il relativo procedimento di approvazione;

Che in attuazione dell’art. 34, comma 3, della stessa legge urbanistica regionale, è stato approvato con Decreto del Presidente della Giunta regionale 25 luglio 2017, n. 2, il Regolamento regionale recante la “Determinazione nei P.U.C. delle dotazioni territoriali e funzionali degli insediamenti e parametri per la fissazione dei limiti di densità edilizia, di altezza degli edifici, di distanza tra le costruzioni e dalle strade”;

Che la competente Vice Direzione regionale Territorio, al fine di completare l’insieme delle indicazioni tecniche necessarie per la redazione del piano urbanistico comunale sulla base dell’esperienza maturata in sede di applicazione della legislazione regionale in materia urbanistica, con particolare riferimento alla gestione dei procedimenti di approvazione dei piani urbanistici comunali, ha predisposto specifici elaborati tecnici contenenti le Linee guida di cui al richiamato articolo 24 della l.r. 36/1997 e s.m.;
DATO ATTO
Che tali elaborati risultano in particolare costituiti dalla seguente documentazione:
Allegato 1: “Linee guida per la redazione della normativa dei Piani Urbanistici comunali”, contenenti indicazioni tecniche relative all’impostazione ed ai contenuti della componente normativa del Piano Urbanistico comunale e, in particolare, allo schema delle Norme Generali del P.U.C., articolato in Disposizioni Generali, Disciplina Tecnica Generale, Gestione ed Attuazione del Piano, Disposizioni Finali, nonché agli Schemi delle Schede normative per ciascuna delle tipologie di Ambiti, Distretti, Territori boschivi, prativi e naturali e Sistema dei Servizi e delle Infrastrutture previste dalla legge urbanistica regionale e dall’art. 4 del Regolamento regionale n. 2/2017, al fine di agevolare la redazione del piano, uniformarne i contenuti e l’impostazione redazionale per semplificare e facilitare la consultabilità da parte di enti, cittadini ed imprese;

Allegato 2: “Linee guida per la redazione informatica dei Piani Urbanistici comunali”, volte ad agevolare l’accesso al sistema informativo territoriale regionale da parte degli Enti che condividono la responsabilità del governo del territorio e consentire, in primo luogo ai Comuni, di sviluppare l’informatizzazione dei propri atti di pianificazione urbanistica e facilitare quindi la consultabilità da parte di enti, cittadini ed imprese;
Allegato 3: “Linee guida per la modalità di calcolo delle unità di carico urbanistico”, quale supporto tecnico esplicativo per l’attuazione delle indicazioni contenute all’art.6, fase 1, del Regolamento regionale n. 2/2017 al fine della determinazione del fabbisogno complessivo di dotazioni territoriali obbligatorie di cui all’art. 34, comma 1, della legge urbanistica regionale n. 36/1997 e s.m.;

Che l’Allegato 1 è stato elaborato con il concorso del Settore Affari Giuridici Territorio, del Settore Urbanistica, del Settore Pianificazione Territoriale e VAS, del Servizio Tutela del Paesaggio e Demanio marittimo;

Che l’Allegato 2 è stato elaborato dal Settore Pianificazione Territoriale e VAS con la collaborazione del Settore Informatica e Liguria Digitale S.p.A. e dell’Ufficio Sistemi informativi della Città Metropolitana di Genova;

Che l’Allegato 3 è stato elaborato con la collaborazione dell’Ufficio Territorio della Città Metropolitana di Genova;

RITENUTO

Che, in coerenza con le finalità perseguite dalle richiamate disposizioni legislative e regolamentari regionali, gli elaborati di cui sopra risultino idonei ad agevolare i Comuni nello svolgimento delle relative competenze in materia di pianificazione urbanistica dei propri territori, conseguendo altresì l’obiettivo di uniformità di impostazione degli strumenti urbanistici con conseguenti effetti positivi anche nella gestione dei relativi procedimenti approvativi da parte della Regione;

Che, pertanto, siano da condividere l’impostazione ed i contenuti delle Linee Guida predisposte dalla competente Vicedirezione regionale Territorio e allegate alla presente deliberazione quale sua parte integrante e sostanziale, disponendone l’emanazione ai sensi del richiamato art. 24 della l.r. 36/1997 e s.m..

Per le ragioni di cui sopra
Su proposta dell’Assessore all’Urbanistica, Pianificazione territoriale, Demanio e Tutela del Paesaggio, Politiche Abitative ed Edilizia, Attività Estrattive, Rapporti con i Lavoratori transfrontalieri

D E L I B E R A

1) Di emanare ai sensi dell’articolo 24, comma 1bis, della l.r. 36/1997 e s.m. le Linee Guida contenenti criteri e modalità per la redazione del PUC e del PUC semplificato costituite dai seguenti elaborati allegati alla presente deliberazione quale sua parte integrante e sostanziale:

· Allegato 1: “Linee guida per la redazione della normativa dei Piani Urbanistici comunali” 

· Allegato 2: “Linee Guida per la redazione informatica dei Piani Urbanistici comunali”
· Allegato 3: “Linee guida per le modalità di calcolo delle unità di carico urbanistico”
2) Di disporre che la presente deliberazione con i relativi allegati sia resa nota mediante pubblicazione sul sito informatico i della Regione Liguria nonché mediante notificazione della stessa ai Comuni liguri.

FINE TESTO


Si attesta la regolarità amministrativa, tecnica e contabile del presente atto.
	Data - IL VICE DIRETTORE GENERALE TERRITORIO
	

	             (Arch. Pier Paolo Tomiolo)
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